





Орден Нахимова

I, II степени

Учрежден в 1944 г.



Медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза

Учреждена в 1939 г.



Орден Красной Звезды

Учрежден в 1930 г.



Орден «Победа»

Учрежден в 1943 г.



**ЛЕОНОВ
Виктор Николаевич**
Капитан 2-го ранга,
дважды Герой Советского Союза



**ЖУКОВ
Георгий Константинович**
Маршал Советского Союза,
четырежды Герой Советского Союза



**МАТРОСОВ
Александр Матвеевич**
Красноармеец, Герой Советского Союза



**МАРЕСЬЕВ
Алексей Петрович**
Лётчик, полковник, Герой Советского Союза



СИЛЬНЫЙ ДУХОМ ВОЮЕТ ЗА МИР



Больше года Российской Федерации ведёт специальную военную операцию на территории Украины. Наши ребята движутся к победе, порой, ценой собственных жизней... К сожалению, Большемуртинский район вновь попрощался с ещё одним своим героям – наводчиком мотострелкового отделения, 26-летним рядовым Игнатовичем Романом, посмертно награждённым орденом Мужества. Он попал под миномётный обстрел и погиб за мирную жизнь близких и неприкосновенные грязным нацистским рукам суверенные интересы Отечества.

Рассказать о сыне и брате в редакцию газеты пришли его мама Светлана и сестра Ксения. Распрощавшись с близкими в таких ситуациях всегда непросто. Хочется поддержать и утешить, одновременно переживая о том, как не разбередить рану потери своими вопросами...

Глубокая душа русского мальчика

Роман – уроженец Большой Мурты, выпускник школы № 1, старший сын в дружной многодетной семье. Рома с детства отличался очень миролюбивым характером и любовью к созидательному труду.

– Вы знаете, он у меня был абсолютно идеальным ребёнком – спокойный, добрый, ласковый, послушный, не конфликтный. Первый и любимый внук своего деда, первый и единственный мой сын. Помощник во всех делах, с двумя младшими сестрами водился всегда, – рассказывает мама.

Никогда ни с кем не дрался и не скорился, такой, знаете, глубокий душой и спокойный мальчик. Идёшь, помню, с ним по улице, а он всегда всем встречным улыбается и здоровается, как маленькое солнышко...

Очень творческий был, любил выступать на сцене нашего Дома культуры, такой становился раскованный и свободный. Любил музыку со смыслом, постоянно что-то чинил и изобретал. Особенной страстью была электроника, собирая запчасти, паял, изобретал, и всё у него получалось, всё работало. Чемоданами запчасти его дома стоят. И если в школе он не блестал оценками, то техникум, где отучился на электрика, окончил с красивым дипломом.

Мечты о севере

В армии Роман служил на морском флоте, у него поэтому и позывной в СВО был Моряк. Он рассказывал родным, что, когда срочная служба подходила к концу, на корабле очень сокрушались его уходу, ведь он починил там абсолютно все неисправные приборы.

В повседневной жизни он был лёгким на подъём, не боялся перемен. Работал электриком в ФЛ Большемуртинский АО «Красноярская региональная энергетическая компания». Познакомившись по интернету с девушки Еленой, собрался и переехал к ней на север в посёлок Нижний Куранах Республики Саха. А уж потом вместе при-

ехали жить и трудиться в Красноярск, откуда он и был мобилизован на СВО, после окончания которой мечтал создать семью и вернуться на север. Ему нравилась его суровая природа и неспешный ритм жизни.

Только защищать. Не предавать!

Сестра Ксения, с которой Роман был очень близок, рассказала, что хотя его мобилизация и была неожиданной, но вопросов совершенно не вызвала. Уходил с улыбкой. Рома всегда считал, что, если нужно стать защитником Родины, то он им будет, а искать причины для отказа могут только предатели.

– Он всё время улыбался, просто жил и радовался, не грузил близких своими проблемами, а чужим неприятностям всегда был готов помочь, очень терпеливый был.

Как и многие наши ребята, он был мобилизован на подготовительный пункт в Новосибирске, уехал туда налегке, взял только свой чемоданчик с инструментами. Всегда и везде брал его с собой. Причём, инструменты он выбирал всегда очень приличиво. Вообще, очень любил редкие, необычные вещи, тратил много времени на их поиски. Коллекционировал ножи, бакуганов (игрушки аниме).

Когда попал в зону СВО и появилась возможность выходить на связь, всё время интересовался, как мы, о себе много не рассказывал, чтобы нас не тревожить. Говорил, что много читает каждую свободную минуту. Просил скачивать для него музыку, ведь там интернет был далеко не всегда. Он меломан у нас, с очень хорошим музыкальным вкусом, любил русский рок, соло скрипки, группу «Джамбо», с детства обожал песню «Воины Света»...

Я выполняла все его просьбы и порой ловила себя на мыслях, что мне стыдно. Стыдно за то, что ему досталась война, а нам мирная жизнь, которая в руках таких хороших и добрых парней, как он...

Последний раз, 25 марта, с ним переписывалась мама, получается, что прямо накануне гибели. Он написал, что всё нормально, только слышно, как противник стреляет по своим. Она как сердцем чувствовала, торопилась ответить ему и коротко написала последнее сообщение: «Только бы не по вам! Но он вышел из сети и не успел это прочитать...



P.S. Светлана и Ксения прислали в редакцию очень много фото из семейных архивов. С каждого из них на нас внимательно и ласково смотрел мальчик, юноша, парень с пронзительным добрым и умным взглядом. Становилось понятно, что таким, как описывают его родные, он и был. И именно такие парни и отстоят нашу победу! К их чистым душам не липнет грязь, в их добром сердце только праведный гнев, их никогда не будет нельзя сравнить с расчеловеченным противником. А в нашей памяти они всегда будут Воинами Света!

Лия Жорова



УХОДЯТ ЛУЧШИЕ СЫНЫ...



Игнатович
Роман Павлович

3.05.1996 – 25.03.2023

Место рождения – пгт Большая Мурга
Большемуртинского района.

Воинское звание – рядовой .

Воинская специальность – наводчик
мотострелкового отделения .

Годы службы – 2022 по 25.03.2023 г.

Был старшим сыном в дружной многодетной семье и главным защитником двух любимых сестренок Ксении и Софьи.

Мама Света и папа Павел с детства приучали сына к труду. Рома рос в любви и заботе. Был абсолютно спокойный, добрый, ласковый, послушный, не конфликтный мальчик. Любимый внуk у девушек и самый лучший помощник для мамы – помогал во всех делах, водился с малолетними сестрёнками.

Время учёбы

Учился в МКОУ «Большемуртинская СОШ №1». Никогда ни с кем не дрался и не скорился, был душевный парень, который всем встречным людям ульбакась, обязательно здоровался, был для людей, как маленькоe солнышко.



Роман был творческим парнем, посещал Большемуртинский Дом творчества, летом работал в трудовых отрядах. Выступал на сцене Большемуртинского Дома культуры. Любил музыку со смыслом, постоянно что-то изобретал. Особенной страстью была электроника, собирал запчасти, паял, изобретал, и всё у него получалось, всё работало.

И если в школе, Роман, не блестал оценками, то техникум, где отучился на электрика, окончил с красным дипломом.

Служба в армии



После окончания техникума пошёл служить в армию, служил в морском флоте. Роман рассказывал родным, что, когда подходила служба к концу, то на корабле все скрутились его уху, ведь он починал там абсолютно все исправляемые приборы.



Уходят лучшие сыны,
Уходят мы, безвозратно.
И это беда для всей страны,
Нельзя вернуть первое обратно.

Летают в неба, нуурачи,
Мастичники, матюжки, музечки.
Послов памятный, до земли,
Вы лечите, вы исцеляете.

Красные лица и глаза,
Красные словечки слезы -
Война, да будь она проклята.

Красные лица и глаза,
Красные словечки слезы -
Безумие предвластных слез -
Война, да будь она проклята.

И рано утром вечный патр,
Россия предвзывает героя.
Спасибо Вам за честь и долю,
Мы будем Вас, Родные, поминать.

Юлия Некрасова

Трудовые будни

После армии работал электриком в ФП Большемуртинский АО «Красногорская региональная энергетическая компания». В повседневной жизни был лёгким на подъём, совсем не боялся перемен. Познакомился по интернету с девушкой Еленой, собрался и переехал к ней на север в посёлок Нижний Куранах Республики Саха. А потом вместе с Еленой переехали жить и трудиться в город Красновирск, откуда он был мобилизован в СВО. После окончания войны мечтал создать семью и вернуться на север. Ему нравилась его суровая природа и неспешный ритм жизни.

Роман любил жизнь, всё время упирался, просто жил и радовался жизни, не грузил своим проблемами близких, заботился о них, а чужим неприятностям всегда был готов помочь, был очень терпеливый.

Специальная Воинская Операция



Как и многие ребята, Роман был мобилизован² из подготовительный пункт города Новосибирска. Уехал туда налегке, взял с собой только свой чемоданчик с инструментами, который брал всегда и везде с собой. Причём, инструменты он выбирал всегда очень придирчиво. Вообще, любил различные необычные вещи, тратил много времени на их поиск. Коллекционировал ножи, багуты (игрушки азиаты).

Когда попал в зону СВО, у Ромы было³ позывной «Морик», часто выходил на связь, интересовался о жизни реальных, о себе много не рассказывал, чтобы не тревожить. Рассказывала, что много читает, иногда есть свободное время. Просил для него скажи музыку, так как любил музыку, русский рок, соло скрипки, слушал группу «Джамбо», с детства любил слушать песню «Винни Света».

Погиб Роман 25 марта 2023

года от миномётного обстрела.

26-летний рядовой Игнатович
Роман Павлович, наводчик
мотострелкового отделения
посмертно награждён орденом
Мужества.